

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, 2003-Й!

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРАВДА ВОСТОКА

1 января

2003 года

среда

№ 1 (24940)

Цена свободная

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА



Дорогие соотечественники! Друзья!

Часы отсчитывают последние мгновения уходящего 2002 года, и все мы, собравшись за праздничным столом в кругу семьи, друзей и близких, с самыми добрыми намерениями ждем прихода Нового года 2003 года.

Мне доставляет искреннюю радость в эти волнующие минуты передать всем вам, дорогие мои, самое свое высокое уважение и от всей души сердечное поздравление всех вас с наступающим Новым годом.

Вполне естественно, что, прощаясь с завершающим свой бег, уходящим в историю годом, мы невольно оживаем в своей памяти не похожие друг на друга дни, мысленным взором окидываем бегущее, словно река, время, размышляем о вечности и, вместе с тем, о скоротечности жизни, строим свои планы на будущее.

Так уже принято, и это отвечает нашим лучшим традициям в эти часы и минуты, провозажа прошлое, думать о хорошем, прежде всего о тех радостях и надеждах, которые подарила нам жизнь. И все, что сделали мы сами, наш многонациональный народ для того, чтобы сберечь самое важное, самое главное для всех нас - мир, спокойствие в нашем общем доме, отбросить, удалить с нашего порога беду, огромное зло - международный терроризм, экстремизм и фанатизм, - которые последние годы угрожали нашей мирной и спокойной жизни.

В нашем обществе за это время еще больше укрепилось согласие, большее место стали занимать такие необходимые для каждого человека и семьи качества, как доброта, взаимное уважение и милосердие.

Новым стимулом для дальнейшего оздоровления морального климата, духовного обновления стало объявление 2002 года в нашей стране Годом защиты интересов старшего поколения.

Все, что мы сделали и делаем сегодня для пожилых людей, наших уже состарившихся отцов и матерей, все, что делается, чтобы в пределах имеющихся возможностей и средств облегчить им

жизнь, окружить заботой и вниманием, вне всякого сомнения, будет и впредь оставаться в центре внимания, неотъемлемой частью нашей деятельности.

Самой собой разумеется, что повышение благосостояния и уровня жизни людей во многом зависит от того, как мы плодотворно и эффективно трудимся, организуем свою жизнь, от результативности проводимых политических, экономических и демократических реформ, от того, насколько эти задачи становятся повседневной заботой всех нас и каждого на своем месте.

Сегодня у нас есть все основания для того, чтобы быть абсолютно уверенными в том, что мы можем, располагаем всеми возможностями и ресурсами и, в первую очередь, твердой волей и желанием нашего народа работать и жить так, как трудятся и живут в самых развитых процветающих странах мира.

Самой верной дорогой к достижению этой важной цели, к которой многие страны пришли в результате долгих лет упорного труда, является реализация стратегического курса демократических и рыночных реформ и избранного нами пути либерализации всех сторон нашей жизни, защиты интересов, прав и свобод каждого отдельного человека.

Это тот путь, который уже дает и будет дальше давать свои плоды на благо нашей страны, нашего народа, роста и укрепления его авторитета на международной арене.

Дорогие друзья! Вот уже несколько лет каждый новый год имеет в нашей стране свое определение. За каждым из таких благородных помыслов - интересы миллионов наших сограждан, их мирная жизнь, духовное и материальное развитие, устремленность в будущее.

Согласно этой доброй традиции наступающий год мы назвали Годом махалли. Этот уникальный общественный институт самоуправления граждан, имеющий тысячелетнюю историю, вобрал в себя мудрость и жизненный опыт нашего трудолюбивого народа. Этим надо гордиться и делать все, чтобы махалля оставалась для каждого из нас родным очагом, где царит мир и уважительное отношение друг к другу, где все вопросы решаются вместе и в интересах каждого.

Дорогие мои соотечественники! Обращаясь к вам в этот новогодний вечер, хочу высказать свою убежденность в том, что все, что сделано за истекший период для формирования и построения современного демократического государства и гражданского общества, говоря просто, - все, что сделано и делается для улучшения жизни и благополучия людей, живущих на благословенной земле Узбекистана, дает все основания нам с вами уверенно смотреть в будущее.

Позвольте еще и еще раз искренне поздравить всех вас с наступающим Новым годом!

Пусть всегда будет мирным небо над нашей землей!

Пусть Новый год принесет в каждый дом, в каждую семью счастье, радость и благополучие!

Пусть сопутствует вам удача во всех ваших добрых начинаниях и делах!

С Новым годом, дорогие друзья!

Ислам Каримов, Президент Республики Узбекистан, Фото Абдувахида Тураева (УзА).

ПУСТЬ НАШИ ДЕТИ ВСЕГДА БУДУТ НА ВЫСОТЕ!

24 октября 2002 года был опубликован Указ Президента Республики Узбекистан «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана». 29 декабря в резиденции Оксарой состоялось заседание, посвященное вопросам организации деятельности данного фонда. В нем приняли участие государственные советники Президента Республики Узбекистан, заместителя Премьер-министра, председатель Жокарзы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители ассоциаций, компаний, корпораций и других соответствующих ведомств.

Вед заседание Президент Ислам Каримов. Руководитель страны, останавливаясь на целях и задачах Фонда развития детского спорта, отметил, что в нашей стране уделяется особое внимание воспитанию здорового поколения.

В годы независимости был положен конец ставшим нормой во времена Советов таким порокам, как экологическое насилие, массовое отравление детей химическими препаратами, в частности, бутифосом, а также анемии и другим аналогичным заболеваниям. Однако, сказал Президент, мы должны признать горькую истину: воспитание здорового поколения ведется односторонне, то есть в медицинском направлении. Между тем, спорт издавна является фактором как физического, так и духовного совершенства. Не случайно в народе говорят, что в здоровом теле - здоровый дух.

Чрезвычайно велика роль спорта в улучшении геофонда нации, в успешном решении социальных проблем, повышении гордости и славы нации, в воспитании молодежи в духе патриотизма и других сферах. Один

пример. Сегодня слава узбекского кураша простирается на весь мир. Значит, в восстановлении наших национальных ценностей большая заслуга принадлежит и спорту.

Президент уделил особое внимание вопросам организации деятельности Фонда развития детского спорта. Спорт должен развиваться не только в столице или в областных центрах, он должен дойти до самых отдаленных кишлаков и территорий, должен иметь массовый характер. Вот почему очень важно привлечь к этому делу самоотверженных специалистов, которые всей душой любят детей и смогут стать для них истинными тренерами и наставниками.

Ни в коей мере нельзя допустить небрежность при строительстве на местах детских спортивных сооружений. Эта работа должна выполняться по плану, на основе глубокого разрабатанных, с научной точки зрения, современных проектов. В этой связи может стать хорошим для нас подспорьем опыт строительства детских и молодежных, которые ныне сооружаются в широком масштабе.

Мы поддерживаем участие спонсоров в деле развития детского спорта, сказал Президент. Эта помощь должна выражаться как безвозмездная щедрость патриота своей страны, разделяющего за будущее наших детей.

На заседании была заслушана информация первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан К.Туляганова о ходе выполнения работы по организации деятельности Фонда развития детского спорта.

Хокимам областей было рекомендовано тщательно изучить положение на местах и, всесторонне изучив возможности по развитию спорта, представить конкретные предложения.

В завершение Президент отметил, что развитие детского спорта - это задача не только соответствующих организаций, специалистов, это - священный долг всех и каждого из нас. Хотелось бы, чтобы эти мероприятия превратились в общенародное движение.

Если мы сможем привить нашим детям с пяти-семи лет любовь и тягу к спорту, то с годами он станет для них постоянным увлечением в жизни. Человек, занимающийся спортом, целеустремлен и усерден в достижении поставленных перед собой целей. Здоровый человек умеет радоваться каждому дню, и он полон энергии и жизненных сил.

Пусть наши дети всегда будут на высоте!

М. Рахмонов, УзА.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по случаю Нового, 2003 года с наилучшими пожеланиями мира и спокойствия, счастья и благополучия искренние поздравления поступили от руководителей ряда зарубежных государств и правительств.

От Президента Российской Федерации Владимира Путина получено поздравительное письмо следующего содержания:

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан Уважемый Ислам Абдуганиевич, примите сердечные поздравления с наступающим Новым годом.

Отрадно, что завершающийся год ознаменовался поступательным развитием многоплановых связей между Россией и Узбекистаном, углублением взаимодействия в приоритетных областях сотрудничества.

Уверен, что в новом году плодотворные российско-узбекские отношения получат дальнейший импульс в целях эффективного использования богатого двустороннего потенциала на благо народов наших стран, в интересах стабильности и безопасности в Центральной Азии.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, доброго здоровья и успехов, а всему народу дружественного Узбекистана - мира и процветания.

С уважением

В.Путин, Президент Российской Федерации.

Также искренние поздравления направили: Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан и его супруга Нане Аннан; Председатель Китайской Народной Республики Цзян Цзяминь; Президент Федеративной Республики Германия Йоханнес Рау; Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия Герхард Шредер; Президент Республики Корея Ким Дэ Джунг; Президент Греческой Республики Константин Стефанопулос; Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев; Президент Азербайджанской Республики Гейдар Алиев; Президент Республики Армения Роберт Кочарян; Президент Республики Молдова Владимир Воронин; Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмонов.

«ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ЕЛКА» ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ

Представления «Президентской елки» в Государственной консерватории Узбекистана 29 декабря слышат с веселым смехом детворы. Сам же дворец напоминает волшебную и загадочную страну сказок.

Вот уже десять лет в нашей стране действует добрая традиция, когда по инициативе главы нашего государства в эти праздничные дни детям из малообеспеченных семей и воспитанникам домов милосердия оказывают особое внимание и раздают новогодние подарки. Такие же торжества проходили в заново отстроенном здании Узбекского Национального академического драматического театра, а в этом году проводятся в роскошном здании новой консерватории. Все это приобретает немаловажное значение для ознакомления детей с большой созидательной работой, осуществленной за годы независимости, и пробуждения в их сердцах любви к нашему национальному искусству.

Поздравляя детей с Новым годом от имени Президента Ислама Каримова, министр по делам культуры Узбекистана Бахрам Курбанов отметил, что эти мгновения станут самыми незабываемыми, яркими моментами в жизни малышей. Заслуживает внимания то, что с первых же дней независимости вопросы воспитания здорового и духовно зрелого молодого поколения в нашей стране были подняты на уровень государственной политики.

(Окончание на 2-й стр.)

УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НОВОГО ФОНДА

Всех нас радуют спортивные успехи молодежи нашей страны на международных соревнованиях. И мы гордимся тем, что юные узбекистанцы поднимаются на пьедесталы почета. Вместе с тем эти достижения возлагают на нас еще большую ответственность. Ибо завоеванные результаты - это для нас не последний рубеж.

Немало в нашей стране юношей и девушек, которые вносят свой вклад в дальнейшее прославление своей Родины, вселяют чувство гордости в сердца людей, с честью соревнуются с самыми именитыми спортсменами мира. Только для них необходимо создать все условия, суметь с самого начала выявить одаренных детей. Кроме того, велико значение спорта в воспитании подрастающего поколения физически здоровым, сильным, мужественным и отважным, в укреплении в нашем

обществе здорового образа жизни.

Спорт также является залогом духовного роста молодого поколения. Он еще больше усиливает в сердцах молодежи чувство любви и преданности своей Отчизне, народу. Совершенствуйтесь такие человеческие качества, как доброта и сплоченность, дружба и согласие.

Отрадно, что стремительно развивается узбекский кураш, занимает свое достойное место на мировой арене, вовлекает в свои ряды множество поклон-

ников. Вместе с тем в нашей стране развиваются и другие виды спорта. Для дальнейшего же расширения и популяризации различных видов спорта нужна разработка комплексных программ, создание детских спортивных комплексов, оснащение их самым современным инвентарем. Такие высокие задачи поставлены перед Фондом развития детского спорта Узбекистана, созданного по Указу Президента нашей страны.

29 декабря в столице в здании Узбекского Национального академического драматического театра состоялась учредительная конференция Фонда развития детского спорта Узбекистана. Из числа делегатов, прибывших из всех областей, Республики Каракалпакстан и города Ташкента,

был избран Президиум конференции. По исполнению Указа Президента Республики Узбекистан «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» и постановления Кабинета Министров, направленного на организацию деятельности данного Фонда, с докладом выступил первый заместитель Премьер-министра К.Туляганов.

Председатель Государственного комитета по физической культуре и спорту К.Юсупов выступил с информацией о проекте Устава Фонда развития детского спорта. Выступившие в прениях чемпион Азии по шахматам Ю.Хамрокулова, руководитель Организации по содействию обороне «Ватангарвар» А.Абдулхакимов, председатель спортивного комитета Анджанской области М.Мушкидинов, главный тренер сборной команды республики по дзюдо А.Багдаларов и другие высказали свои мнения и суждения о значимости создаваемого Фонда и проекте Устава.

Утверждены Устав и члены правления Фонда. По предложению Попечительского совета, председателем правления Фонда - исполнителем директором избран Алишер Рукосимов, работающий руководителем группы по организационным и кадровым вопросам Ташкентского городского хокимията.

Необходимо отметить, что глава нашего государства взял на себя председательство Попечительским советом Фонда развития детского спорта. А это является еще одним подтверждением огромной заботы, проявляемой к нашей молодежи.

На конференции выступил Государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Худойбергенов.

В учредительной конференции Фонда приняли участие Государственный советник Президента Т.Рискиев, заместители Премьер-министра Д.Гулямова, Р.Азимов, Х.Кариматов.

Озод Ражабов, Копр.УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О внесении изменений в структуру руководящего состава Кабинета Министров Республики Узбекистан

Кабинет Министров постановляет:
1. Упразднить должность заместителя Премьер-министра - председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства.
2. Ввести должность председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства.
3. В постановлении Кабинета Министров Республики Узбеки-

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О назначении М.А. Аскаророва председателем Госкомимущества Республики Узбекистан

Назначить Махмуджона Ахматовича Аскаророва председателем Госкомимущества Республики Узбекистан.
Президент Республики Узбекистан И. Каримов.
город Ташкент, 30 декабря 2002 года.

МЫ С ЧИТАТЕЛЕМ... ДЛЯ КОГО ДЕЛАЕМ ГАЗЕТУ?

Если кто-то из сегодняшних моих коллег по «Правде Востока» сможет писать мемуары, он наверняка вспомнит два знаменательных события в истории газеты, случившиеся при нас. Одно произошло весной минувшего года. Мы с читателями отметили восьмидесятилетие старшей в Средней Азии газеты. Ко второму событию, не менее важному, исполнилось готовимся, с волнением посматривая на календарь рядом с логотипом «Правды Востока». Еще каких-нибудь 60 номеров, и состоится 25-тысячная встреча газеты с читателями. Надеюсь, а для них, и для журналистов она будет обоюдополезной.

Потом, через десятилетия, номер будут читать наши потомки-исследователи хроники преобразований начала XXI века, извлекая комплект «Правды Востока» из библиотечных хранилищ. Но особую прелесть и ценность юбилейного экземпляра испытает тот читатель, на чьи пальцах останутся неулловимый налет типографской краски шариковой пишущей машинки. Таким счастливицом окажется подписчик «Правды Востока» нынешнего года. В его почтовый ящик в начале марта полагат праздничный номер.

Получив из акционерной компании «Матбуот таркатуви» итоговую сводку закончившегося подписного периода, мы имеем представление, в каком регионе у нас больше читателей, а где почтальоны не очень перетрутся, разнося «Правду Востока». В разных областях подписка прошла с разной степенью активности. Как и прежде, в нынешнем году заметная часть газет останется в столице. К слову сказать, осенью

больше и телефонных звонков от наших потенциальных подписчиков было из Ташкента. О чем они говорили, нетрудно догадаться: пытались уточнить, не завышена ли цена на годовой комплект «Правды Востока»? Вызвали, чтобы оформить абонемент на нее. А не оформить большинство наших стародавних читателей не могло. Их читательский стаж исчисляется многими годами. Иные помнят и шестидесятилетие газеты, и ее семидесятилетие, и в наш последний юбилей они были с ней. Когда-то люди имели возможность получать несколько изданий. И они получали, но непременно в том наборе была и «Правда Востока». Сейчас даже одну газету выписать пожелай человек приравнивает к роскоши. Методом исключения чита-

тель отказались от других названий, оставшись с единственной «Правдой Востока». Спасибо вам за верность, наши дорогие друзья!

Популярна газета и в Ташкентской области. Хотя нынче число подписчиков несколько сократилось. Не думаем, что кто-то разлюбил газету. Может быть тому виной чья-то нерасторопность или забывчивость, а может, стесненные финансовые возможности. Что ж, не поздно оформить подписку и с февраля. Тем более, что на одиннадцать месяцев она будет ощутимо дешевле. Основательно сложился наш читательский корпус в Каракалпакстане. С сегодняшнего дня туда идет каждый девятый экземпляр тиража газеты. Но разве потребность в информационном обеспечении там полностью удовлетворена? Если судить по

(См. также на 2-й стр.)

ВОСПИТАЛ УЧЕНИКА, ТЕМА ЩЕПЕТИЛЬНАЯ, И НЕ ОДНОГО...

На этой стезе преуспел Каромат-ота Бабамурадов, чью полувекую педагогическую деятельность отметили земляки-алтынсаяцы.

Свой горный Байсун Бабамурад-ака никогда не поменял бы ни на одно райское место. Но была у него мечта - дать образование детям, и в первую очередь склонному к наукам сыну Каромату. А в кишлаке Дуюба - родине предков - была всего школа-семилетка...

И пришлось спуститься в долину, обосноваться в кишлаке Каратепа нынешнего ширкатного хозяйства имени Бабура. Глава семьи сменил посох чабана на кетмень земледельца, практически изменив весь уклад жизни. Зато дети пошли в среднюю школу.

По окончании ее Каромат очень надеялся поступить в институт, да помешали обстоятельства, от него не зависящие. Грамотного, инициативного парня оставили в школе

учителем начальных классов, что в те многотрудные военные годы, когда большинство мужчин-горцев сражалось на фронтах, было делом обычным. И только в 1950-м, уже имея за плечами восемь лет трудового стажа, удалось Каромату Бабамурадову стать студентом-заочником Бухарского пединститута.

Были неоднократные попытки переманить дипломированного, а главное, знакомого своей предмете историка в другие учебные заведения, однако Бабамурадов не поддавался на щедрые посулы, остался в родной школе № 23. Со временем возглавил здесь учебную часть, стал директором. Но вскоре вернулся к преподаванию своего любимого предмета, отдал которому в общей сложности

45 лет. Уже один из его учеников - Б. Кораев, тоже «заболевший» историей, тридцать лет рядом со своим наставником дает сельской детворе азы науки о прошлом и настоящем мира. Еще один питомец - В. Чарыев - велет занятия в параллельных классах.

Помня слова отца о пользе учения, Каромат-ота постарался дать высшее образование всем девяти дочерям и сыну. Причем Азамат по собственному желанию тоже выбрал историю. И уже не один год работает в школе, правда, в другой.

... Вернувшись с занятий, и в свой семидесятый год Каромат-ота не ищет тихого досуга, а наравне с детьми принимается за домашние дела: ухаживает за лимонарием, копается в огороде, во многом благодаря доходу с которых Бабамурадовы не знают нужды.

Н. Мазитов.

Алтынский район,
Сурхандарьинская область.

ТЕМА ЩЕПЕТИЛЬНАЯ, НО АКТУАЛЬНАЯ

О нависшей опасности ВИЧ-инфекции все чаще говорят не только по поводу Всемирного дня борьбы со СПИДом. И неудивительно - специалисты называют пандемией бурное распространение этой болезни XX века, а теперь уже и нового тысячелетия. Со времени выявления заболевания ВИЧ-инфицированы 42 миллиона людей в разных уголках планеты, 25 миллионов из них уже умерли с диагнозом СПИД. На столь неблагоприятном фоне ситуация в Узбекистане выглядит относительно благополучной только для непосвященных: из 1750 ВИЧ-инфицированных более семидесяти процентов составляют инъекционные наркоманы. А значит, угроза распространения смертельного недуга имеет перспективу.

В стране создан фундамент для работы в этом направлении, недавно принята Национальная программа по профилактике ВИЧ-СПИД-инфекции на ближайшие годы. В том числе задействовано 220 пунктов доверия, где группам риска оказывают консультативно-методическую и иную помощь. Сотрудничество с международными организациями, их финансовое и техническое содействие в этой связи являются крайне актуальными.

Эти и другие цифры и факты прозвучали на встрече в Национальном пресс-центре, посвященной презентации новой программы «Социальный маркетинг для профилактики ВИЧ-СПИД-инфекции в Узбекистане» в выступлениях заместителя министра здравоохранения Б. Ниязматова, руководителя Республиканского центра СПИД, Института здоровья, других специализированных государственных и общественных организаций, а также зарубежных гостей - Чрезвычайного и Полномочного Посла США в республике Д. Хербста, американских организаций. Программа разработана Организацией международных услуг населению (PSI) и финансируется Агентством США по международному развитию - USAID.

Несколько слов о зарубежном партнере: PSI является некоммерческой организацией со штаб-квартирой в Вашингтоне, разрабатывает и осуществляет во всем мире программы по поддержке здорового образа жизни и увеличения доступности основных продуктов здоровья по приемлемым ценам. Организация занимается рекламой продуктов, имеющих отношение к формированию здоровой семьи, предотвращению ВИЧ-СПИДа, здоровью матери и ребенка, проводит образовательные кампании. Цель заявленного двухгодичного проекта, рассчитанного на столицу и Ферганскую область, - популяризация социальных норм здорового поведения молодежи путем проведения профилактических мероприятий. Немаловажной составляющей программы является обеспечение доступа к высококачественным презервативам. «PSI продает продукты высокого качества по доступным ценам, а не раздает их бесплатно с тем, чтобы потребители ценили и использовали их», - сказал представитель Организации по международным услугам населению в Узбекистане Артур Ниязов. Проект предусматривает широкое привлечение местных ННО через обучение программы и социальный маркетинг с тем, чтобы в дальнейшем и они могли вести профильную пропаганду.

Щепетильную тему поддержки просветительская кампания для чего подготовлены видеосюжеты, рассказывающие доступным языком о болезни и способах защиты от нее. Что касается качества самих изданий, оно проверено тестами ВОЗ и отвечает принятым у нас стандартам и требованиям. Как дистрибуторы к сотрудничеству приглашены фирменные аптечные сети «Джурабек», «Фармед» и «Технофарм».

Коммерческий процесс в данном случае служит мотивом, не требуя дополнительных доплат или спонсорских поступлений. Мы надеемся, что заложенные программой механизмы, коммерческие и просветительские, будут работать и после ее завершения, - пояснил советник по вопросам здравоохранения USAID Андреас Тамберг.

Наталья Петрачкова.

«ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ЕЛКА» ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
В связи с объявлением 2003 года Годом махалли на этот праздник приглашены мальчики и девочки из многолетних и малообеспеченных семей в махаллях, воспитанники домов милосердия. Вокруг елки звучат веселые песни и мелодии, Дед Мороз и Снегурочка, другие герои сказок придают представлениям при-

поднятый дух. Дети воодушевленно читают стихи, поют песни, весело танцуют...
Постановка в большом зале консерватории спектакля «Сказание о Саиде» в исполнении актеров Молодежного театра Узбекистана является еще одним своеобразным подарком детям. Эту сказку, воспеваящую храбрость, преданность Родине и идеи патриотизма, с удовольствием будут смотреть и дети, и взрослые.

В завершение представлений детям были вручены новогодние подарки от имени руководителя нашей страны.

Назкат Усмонова,
Корр. УзА.
Фото Дильшода Юсупова (УзА).

МЫ С ЧИТАТЕЛЕМ... ДЛЯ КОГО ДЕЛАЕМ ГАЗЕТУ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Понимаем, не хохлим тут указывать, какую печатную продукцию выпустить землякам. Но и быть безразличными тут не следует. Как бы недостаток внимания к газете, учрежденной Кабинетом Министров, не обернулся интересом к другим изданиям, от которых вреда не обернется.
В Ферганской долине самая читающая «Правду Востока» область - это Андиянская. Хотя, конечно, и она вряд ли обеспечена газетой в полном соответствии с потребностями населения.
За пределами внимания распространителей печати осталась пропаганда правительственного издания Кашкардарьинской области. Да и в самом хохимизме интерес к газете невысок. И это так или иначе сказывается по отношению к изданию в низах. Надеюсь, что в новом году отношение к «Правде Востока» в этом регионе станет иным. И у руководителей, и у населения.

Тут впору сослаться на пример наших иностранных подписчиков. Газету получают как в странах ближнего зарубежья, так и в государствах, далеких от узбекстанских границ. Очевидно, газета стоит того, чтобы ее читали и за пределами Узбекистана. Но главным образом потребность в «ПВ» иностранной публики вызывает сама жизнь нашего государства, богатая реформаторскими событиями с необычными порой парадоксами, которые, впрочем, вряд ли избежат в меняющейся политической и социально-экономической ситуации. Вдалеке от наших рубежей интерес к стране возникает не из праздного любопытства. По газете в том числе ищут и находят пути сотрудничества с Узбекистаном инвесторы, бизнесмены, деятели науки и культуры. Для любознательных туристов «Правда Востока» подсказывает маршруты будущих путешествий.

Но вернемся в родную республику. Разумеется, «Правда Востока» ни в коем случае не будет дозировать материалы пропорционально числу подписчиков в регионах. Если местный опыт достоин распространения, пусть о нем знают во всех уголках страны. А если его повторит, он тем более будет иметь государственное значение.
От материалов иного рода, так сказать, негативных, тоже прок не малый. Конечно, лучше пусть жизнь не подбрасывает нам темы для таких публикаций. Но что поделаешь... Чтобы очиститься от уродливых явлений, нужно и власть употребить. Хотя бы для начала четвертую, которой называют прессу. Положа руку на сердце, большинство узбекстанских журналистов пока неутою чувствуют себя уполномоченными народной молвой в такой ипостаси. Власть имеет право принимать меры, строгие или либеральные: наказать, лишить должности. Мы

же своим словом можем только звать к справедливости. И тут «Правда Востока» много раз помогла читателям поставить на место иного зарвавшегося столонщика, к которому для решения порой пустякового вопроса на козе не подался. Хотелось бы, чтобы в Год Козы число таких чиновников стало меньше.

Но что нередко возмущает, так это покровительство черствых бюрократов со стороны их высокого начальства.
Бывает, получаем откровенные отписки. А то и вовсе ответ... молчанием. Да, не все так просто, как в пословице: мол, стрелочник во всем виноват. Нет, виноват начальник станции, что держит такого стрелочника. Немногим хочется признать свою вину.

В новый год мы вступили с Законом «Об обращениях граждан», принятым в новой редакции на декабрьской сессии Олий Мажлиса. В прошлом варианте газетные публикации тоже упо-

минались как бы вскользь, и должностные лица реагировали на них, как Бог на душу положит: посчитают нужным - ответят, не посчитают - отомчатся. Вот и получаются газетники пописывали, начальники почитывали...

Теперь к пакету других законов, дающих право журналистам вторгаться во все сферы жизни, прибавился полноценный Закон «Об обращениях граждан». В нем четко прописана норма, касающаяся критических публикаций в СМИ. Она не позволяет руководителем любого ранга безмолвствовать, когда нужно принимать меры. Значит, на наших страницах чаще будет появляться рубрика «Правда Востока» отвечает». Отвечают на ваши жалобы, читатель, на вашу критику, на вашу боль. Если уж иным способом не удалось добиться справедливости, рассчитывайте на помощь газеты.

Хотя, конечно, куда приятнее писать о добром, радостном, поучительном. Такие материалы и журналистскую душу греют, и читательское настроение поднимают. Пусть Коза, под знаком которой придется прожить наступающий год, будет хох и рогагой, но не бойливой.

Лев Савельев,
Обозреватель «Правды Востока».

МЕСЯЧНИК ПАТРИОТИЗМА

В связи с приближающимся Днем защитников Родины в нашей стране продолжается месячник обороны и патриотизма. Цель, которая предусматривается в разработанной в связи с этим программе, состоит в усилении у молодежи чувств патриотизма, любви к Родине, подготовке юношей к военной службе.

В Ташкентской области также продолжается этот месячник. Бекабадский городской совет организации по содействию обороне Узбекистана «Ватанпарвар» совместно с общественными организациями проводит в учебных заведениях, трудовых коллективах встречи и беседы «за круглым столом» на темы «Родина - священна», «Призыв к бдительности».

Учащиеся школ и колледжей, члены спортивно-технических клубов, бывая в воинских частях, знакомятся с жизнью солдат, созданными для них условиями, особенностями военной службы. Среди молодежи устраиваются массовые соревнования по техническим видам спорта.

В ходе месячника призванники совершат экскурсии в областной музей «Славная история Родины», ознакомятся с летописью независимого развития страны.

(УзА).

КОЛЛЕКТИВ АКЦИОНЕРНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ "УЗМЕТКОМБИНАТ"

сердечно поздравляет всех соотечественников и гостей республики с Новым Годом!

Пусть в новом году сбудутся все Ваши высокие устремления, расцветет благосостояние и семейное счастье не покидает ваших домов! Мира и процветания Вам!

КОЛЛЕКТИВ НАВОИЙСКОГО ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

горячо и сердечно поздравляет народ Узбекистана

С НОВЫМ 2003 ГОДОМ!

В новом году желаем вам крепкого здоровья, светлых надежд и семейного благополучия!



В Бектемирском районе столицы начали работать в махалле «Зилола» СП Узбекистана-Австрии «Бек-нон». Здесь трудятся 68 человек. В сутки производят более 10 тонн хлебной продукции.

На предприятии, кроме хлебобулочных изделий, производят более 30 разновидностей выпечки, а также восемь видов кондитерских изделий. Чтобы полностью удовлетворить население продуктами питания, при предприятии открыли мини-маркет.

НА СНИМКЕ: заместитель директора совместного предприятия Носиржон Эшонжанов (в середине) среди работников - пекарь Шавкат Мусаев, технолог Феруза Сайдрасулова, рабочая Или Шалпакулова и расфасовщик Доинёр Файзиев.

Фото Рузмата Джуманиязова (УЗА).

СЕМЬЯ КНИГОЛЮБОВ

На последнем республиканском этапе смотра-конкурса «Самая лучшая семья книголюбив», проводимого по инициативе Министерства по делам культуры и просвещения, Совета по духовности и просвещения и соответствующих организаций, Бухарскую область будет представлять семья Омон-ака Зарифова из Галааса.

читал все эти книги и использовал в своей педагогической практике. В этом библиотечном фонде весомое место занимают романы и повести.

ним кладом. Если в семье начнется обсуждение какого-либо художественного произведения, обязательно это обернется в интересную дискуссию. Заслуживает внимания и то, что этой библиотекой пользуются также соседи, близкие друзья и родственники.

Омона-ака знают в Бухаре как опытного педагога и мудрого человека. Много лет он руководил Галаасийской школой-интернатом для одаренных детей.

Художественная литература учит глубже познавать жизнь, рассуждать о смысле жизни, понимать душу человека, - сказал Омон Зарифов. - Поэтому книги стали моими постоянными спутниками.

И еще. Омон-ака в свое время общался с такими выдающимися людьми, как Чингиз Айтматов, Абдулла Орипов, Уткир Хошимов, Аскар Мухтар и др. И Омона-ака с особой любовью бережет книги, где запечатлены автографы наших современников.

В его личной библиотеке хранится более 10 тысяч томов художественной литературы, учебников и научных книг. Он про-

всей семьи этого почтенного учителя - страстные книголюбыв: два сына, невестки и целый двор внуков. Духовное богатство педагога и для них стало бесцен-

Ихлом Сафар. Корр. УзА.



У ЗООПАРКА НЕТ КАНИКУЛ

У самого входа в Ташкентский зоопарк гостей и посетителей встречает наряженная елка с Дедом Морозом и Снегурочкой. На эти роли приглашают артисты из театров и художественных коллективов.

Новый год - ожидание чуда - Это праздник планеты Земля. Новый год - свежесть зимнего утра - Это счастье грядущего дня.

Марта Ким.

А вы знаете, как отличить Снегурочку от Деда Мороза?

Посмотрите внимательно на тулупы. У кого пуговицы застегиваются слева направо, а у кого - наоборот.

Ну и что вы с Катей решили по поводу Нового года?

Мы решили - пусть наступит.

Разговаривают два пьяных мужика:

— Ты зачем Деда Мороза за бороду дернул?

— Хотел проверить - настоящая или нет.

— Ну и как?

— Настоящая оказалась. Ума не приложу, что теперь с ней делать?

НОВОГОДНИЕ ИСТОРИИ АРТЕМОН В ПОДАРОК

В самые горячие предновогодние дни руководство предприятия поручило Игорю Клубничкину быть Дедом Морозом. По давней традиции в коллективе было принято дарить всем детям сотрудников подарки, а поручалось это кому-нибудь из молодых, энергичных. Вызубрил несколько стишков по поводу Нового года и прилепившись Дедом Морозом, молодой инженер взял адреса и отправился с посещениями. После третьего визита он уже бойко тараторил рифмованные приветствия и полностью вошел в роль знаменитого Деда. Дети, как правило, встречали его с восторгом, особенно когда дело шло к подаркам. Но в конце вечера уже после 33-го посещения Клубничкин здорово устал и, уже садясь в машину, вдруг услышал: «Дед Мороз, - звала его худенькая женщина, - можно вас попросить зайти к нам? - она умоляюще сложила на груди руки. - Сынишка весь вечер плачет, заладил, что Дед Мороз его не любит, раз не пришел».

«ГОСУДАРСТВО» ЮНЫХ ДЕМОКРАТОВ

«Янгй авлод» - это государство не обозначено ни на одной карте мира, но оно существует в Бухаре, в школе № 2

Здесь нет по-солдатски однообразной формы, хотя против ее черно-белых тонов никто не возражает. Правда, с наступлением холодов многие девочки надели брюки. Пусть носят на здоровье (в самом буквальном смысле слова). Ни косых взглядов, ни замечаний.

актива - завершается опять же гимном республики. - Нет в этом никакой похвасты, поверьте, - делится со мной Замира Ширнинова, - ребята очень трепетно относятся к установившимся при их участии традициям, гордятся причастностью к тем великим демократическим преобразованиям, которыми живет наше государство. И то великое, которое зовется Узбекистаном, и наше, с населением не более двух тысяч человек. Все ведь начинается с малого. Демократия немалыма без взаимного уважения, подкрепленного чувством собственного достоинства.

Каждая из пяти созданных здесь партий выдвинула в парламент своих кандидатов, проводила встречи с избирателями, съезды, выпускала бюллетени, листовки. Затем состоялось долгожданное выборы президентом школьного государства. Им стал Акмаль Ахмедов. Встреча и беседа с этим серьезным, умным парнем произвела на меня незабываемое впечатление. Он - сложившаяся личность, обладает не только большим авторитетом, но и глубоким осознанием своей ответственности за родную школу.

Это касается не только взаимоотношений учителей со своими воспитанниками. Среди самих школьников нормой стал дух товарищества, солидарности. Мы сказали решительное «нет» всякому проявлению разницы, грубости. Пройдитесь по коридорам во время уроков. Ни из одного класса не разносятся резкие окрики, нервные учительские интонации. А ведь такая форма общения с детьми во многих учебных заведениях еще пока, увы, реальна. Рискуя, возможно, заочно обвинить кого-то из своих коллег, считаю, что учитель, усвоившему метод окрика по отношению к ученикам, стоит всерьез подумать о смене профессии.

В традиционные Дни школ хоким области С.К. Хусенов, приезжая сюда, обязательно встречается с Акмалем. Однажды президент ГЮДА высказал пожелание о создании молодежного центра. Хоким поддержал эту идею. Дом товарищества начал плодотворно работать в Бухаре.

Нетерпимость к грубости мы прививаем и ребятам. Это один из основных законов нашего государства. Мелкая ссора или шумное разбирательство становится прямо-таки ЧП школьного масштаба.

Как и во всяком истинно демократическом государстве, парламент школы проводит дебаты по волнующим темам. Серьезность подхода и весомость аргументации принесли ребятам первое место среди других 37 школ города на дискуссии «Имеют ли женщины те же права, что и мужчины?». В 2001 году 1250 учителей и учеников школы выступили в молодежное движение «Камолот».

С интересом слушаю этот страстный монолог, я невольно пытаюсь представить ее в роли... ученицы. А между тем с ней и другими педагогами два раза в году это случается накануне Международного женского дня и Дня учителя. Роли меняются. Администрация и преподаватели приходят на занятия в 12-й класс в школьной форме, посещают уроки музыки, физкультуры, других предметов, которые ведут ученики. Эти дни самоуправления потом долго вспоминают и весело обсуждают всей школой, с удовольствием предвкушают приближение очередной даты перевыборов.

Ответственно, взвучиво, творчески подошли здесь к созданию символики - Государственного флага, гимна и герба юных демократов, утвердив их на заседаниях парламента. Автор слов гимна - выпускница 2001 года Камила Шарипова. Есть там такие слова: «Мир, в котором мы живем, та страна, где мы растем... Наша школа № 2 гарантирует всегда успех». Новую неделю школа встречает гимном Узбекистана, учебный день - гимном юных демократов. По субботам - час классного

Согласитесь, чтобы ни на день не дать угаснуть духу творчества и при этом постоянно совершенствовать учебный процесс, должен работать исключительно сильный преподавательский коллектив. Система отбора весьма строгая. Учителей принимают на конкурсной основе. Если речь идет о выпускниках вузов, предпочтение отдается тем, кто проходил в школе практику и о ком здесь уже имеют представление.

Если говорить о критериях отбора, - рассказывала Замира Ширнинова, - то наиправнейший из них - любовь к детям.

Об учителях директор говорит так возвышенно, что чувствуется: созданию этого коллектива творческих единомышленников отложено много душевных сил, посвящено много раздумий. И они не пропали зря. Первое впечатление о педагогах: какие они все красивые, умные, интеллигентные. Высокий профессиональный уровень сочетается с юношеской увлеченностью идеей, которой посвящена вся жизнь школы. И в то же время каждый из них сохраняет свою индивидуальность. Поэтому так интересно проходят уроки - один всегда не похож на другой. В многообразной школьной жизни каждый из них тоже выбирает ту сферу, к которой больше лежит душа. Олеся Плотова, например, возглавляющая школьную организацию «Камолот» - неизменный заводила при организации всевозможных конкурсов, состязаний. Ее неисчерпаемая фантазия, жизнелюбивость приносит особый шарм на заседаниях КВН, гала-концертах, спектаклях школьного драматического театра. Совершенно удивительный человек - заместитель директора по духовности и просвещению Наталья Алексеевна Чопанович. Название должности полностью соответствует внутреннему миру самого педагога. Настоящие фанаты своего дела - преподаватели физики и математики Джамил Ахунваев и Вера Ключкова, литературы - Денис Хамраев и Мохира Ишиматова, химии и биологии Лариса Расулова. Вот как отозвался о коллективе и.о. заведующего облоно Р.Ф. Шукуров:

Трудно себе представить кого-нибудь из этого органичного, плодотворного коллектива вне школы. Смело можно утверждать, что все без исключения здесь - энтузиасты. Потому и результаты их работы более чем впечатляющие. Из 84 выпускников прошлого учебного года 86 поступили в высшие учебные заведения.

Школа двуязычная, преподавание ведется на узбекском и русском. И между классами с различными языками обучения не только нет шероховатостей, а наоборот, учащиеся показывают гораздо более высокий уровень знания обоих языков, чем в других школах. А директор Замира Ширнинова по праву может считаться эталоном современного педагога, организатора, руководителя.

Сегодня эта необычная школа, - маленькое государство - живет приятными, но довольно сложными заботами - подводит итоги учебного полугодия, парламентского года, идут новогодние праздники, намечаются планы на будущее.

А будущее и педагоги, и их питомцы видят интересным, светлым и ясным. Потому, что сами творят его сегодня.

Назира Шабанова. Собр. корр. «Правды Востока». Бухарская область.

КОЗЕЛ ОТПУЩЕНИЯ

туры они оставили большой след.

дось, что он очищает людей, уносит с собой их грехи. В пустыне же, конечно, с ним расправлялись хищные звери. Этот ритуал позднее нашел отражение и в Библии.

В современном мире жертвоприношений, к счастью, уже нет, не считая черной ритуальной магии, но в обиход прочно вошли понятия, позаимствованные из этих древних ритуалов. Без вины виноватого называем «козлом отпущения», а отправляясь в театр на новую постановку трагедии, даже не подумав о том, что это слово своим существованием также обязано... козлам.

Да, козлам в древнем мире определено не везло. Судьба их поистине трагична. Впрочем, и к термину «трагедия» козлы имеют самое прямое отношение. Трагедия возникла в Древней Греции из ритуальных песен, восхвалявших бога вина и плодородия Диониса. Этот обряд предполагал и принесение в жертву богам козла, который по-гречески назывался «трагос». Кроме того, и спутников Диониса, сатиров, исполнявших хоревые песни, также называли козлами. Следует отметить, что и сам Дионис являлся людям в образе козла.

особенно щедрые жертвоприношения, при которых сразу убивали по сотне быков. Так появилось слово «гекатомба». Гомер называл гекатомбой жертву из двенадцати быков, ягнят, овец или коз. Во время больших праздников гекатомбы служили и жертвами богам, и угощением народу.

Подготовила Ольга Студина.

КРОССВОРД «ЕЛКА»

Составил А. Шестеров.

СЛЕВА (направо вниз): 1. Кратковременный бурный наводок на горных реках. 2. Спутник Юпитера, открытый Г. Галилеем (1610). 4. Время суток. 6. Генерал армии (1962), посыл в Румынию и Югославию (1955-62). 7. Мифологический царь (Древний Египет). 8. Венгерский ученый, член ВАСХНИЛ (1972), труды по растениеводству и агрохимии. 11. Город в Индии, в долине реки Ганг. 12. Прочная хлопчатобумажная ткань буровато-желтого цвета. 13. Река на юге Казахстана. 16. Узбекский писатель, романы «Ахсай» и «Сайли». 19. Внешний вид, образ. 20. Роман Д. Мамина-Сибиряка. 22. Город и порт в Шри-Ланке. 24. Правитель государства Семирградье в Восточном Туркестане, возникшего в 1864 г. 25. Бессточное соленое озеро-марья на границе Казахстана и Узбекистана. 27. Полуостров в футболе. 29. Отверстие в стене здания для света и воздуха. 30. Личинковая стадия развития бабочки. 33. Следствие преломления солнечных лучей в дождевых каплях. 34. Древнерусский поэт-драматург, драмы «Медведь», «Ипполит» и др. 35. Пьеса А. Островского. 38. Опера А. Даргомыжского. 41. Раздел юрисконсульта. 42. Материальный мир. 43. Главное богослужение в католической церкви. 44. Представитель семейства двоякозмей змей. 46. Остров на Омском озере в Карелии. 47. Французская киноактриса, фильмы «Парижанка», «Истина» и др. 48. Норвежский метеоролог, труды по климату Норвегии. 51. Семь двухкислых полисахаридов, содержащихся в красных водорослях. 52. В Спарте земледельческая часть населения, или собственность государства. 53. Осветительный прибор. 58. Иранский писатель и филолог. 59. Крепость в средневековом городе Средней Азии. 60. Название реки Волги у античных народов первых веков н.э.

СПРАВА (налево вниз): 1. Город в Японии на острове Кюсю. 3. Типографская машина для набора. 5. Название северо-восточной части Тибетского нагорья в Китае. 6. Город и порт в Швеции. 7. Писатель, главный редактор газеты «Звезда Востока». 9. Государство в Западной Азии. 10. Русская писательница. 14. Дерево рода сливовых. 15. Горючая магнезитовая жидкость. 17. Город на востоке Индии на реке Дамодар. 18. Искусственный сон. 21. Очень сильный растительный шум. 22. Монументальное памятное сооружение. 23. Популярный узбекский вокально-инструментальный ансамбль в 70-е годы. 26. Опера Д. Верди. 28. Поэт Золотой Орды XIV века. 30. Сквер на берегу канала Анхор. 31. Семейный союз. 32. Азербайджанский композитор, народный артист (1959), опера «Родина», балет «Семь красавиц». 36. Столб, колонна. 37. «Страна винограда». 39. Види деревьев из рода агатис. 40. Персидский писатель и мыслитель XIII века, поэт «бустон». 41. Итальянский композитор XVIII в., руководил кафедральным собором в Венеции. 42. Возвышенная равнина, ограниченная уступами. 45. Нижний отдел задней конечности наземных позвоночных. 47. Большой танцевальный вечер. 48. Город и порт на юге Вьетнама. 49. Пушистая, волокнистая масса из хлопка, употребляемая в медицине и в быту. 50. Опера Д. Верди. 54. Настольная игра, распространенная на Востоке. 55. Неметрический композитор, опера «Орфей и Эвридика» и др. 56. Разное проявление какого-либо действия. 57. Биржевая сделка. 61. Русский писатель, трилогия «Нашествие моголов».

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 62. Город Узбекистана.

С НОВЫМ ГОДОМ!

ОТКРЫТЫ ДОБРУ И МИЛОСЕРДИЮ

В этот веселый и яркий добрый праздник звездочет нес детям шкатулку с волшебными звездами. Но злые силы рассыпали подарки по всему свету. И жители сказочной планеты вместе с любимыми героями книги собрали и вручили малышам их счастливые звезды...

Яркими гирляндами вспыхнули они на новогодней елке в ферганском Доме ребенка. А Дед Мороз (Манзура Джамалова) и Снегурочка (Гульбахор Тажбаева) в конце этого волшебного действа одарили малышей подарками.

Жаль, что в волшебной сказке под большой елкой в украшенном актовом зале смогли участвовать не все наши 104 воспитанника. Десять малышей-инвалидов болезнью прикованы к постели, - говорит старший воспитатель-психолог Дома ребенка Закия Абдурахманова Зиятдинова. - Но мы постарались сделать все, чтобы наши детки были по-настоящему счастливы. Ведь души всех детей, а этих особенно, открыты для добра и милосердия.

Сказочное действо продолжалось уже у небольшой елочки в группе детей-инвалидов. Неподалеку счастливо дунули глаза малышей, когда Дед Мороз и Снегурочка вручили им долгожданные заветные подарки. Согреты душой теплотой и отеческим отношением коллектива педагогов, воспитателей и медработников, заменивших им родителей, дети искренне радовались.

Не только подарками, красивыми нарядами, но и хорошим праздничным угощением работникам Дома ребенка помогли их постоянные спонсоры, руководители и коллективы фирм «Классик», «Долина», ПО «Азот» и АО «Кварц», многие другие организации и предприятия и просто добрые милосердные люди.

Коллектив областного управления внутренних дел подарил нам четыре красивых ковра по одному на каждую группу, а во все спальни на пол - теплые ковровые дорожки, - рассказывает главный врач Дома ребенка Рано Мухамеджанова Давидбаева. - Производственное объединение «Азот» позаботилось о капитальном ремонте всей сети отопления здания. А добрые люди из «Фертеллосети» привели в порядок теплотрассу надворной системы.

В канун праздника здесь побывали, и не с пустыми руками, представители международной гуманитарной помощи и Красного Креста. Работники Ферганского центра «Ишонлик марказидан» привезли малышам новую одежду и обувь.

Практически все предпраздничные дни, начиная с Рамазана, милосердные ферганцы приносят в Дом ребенка одежду и постельные белье, вкусную еду и сладости от чистого сердца и при этом просят не называть себя. Обращают внимание на себя красивые шторы и занавески на окнах и дверях. Это тоже подарок коллектива ферганского мелькомбината. И все это для того, чтобы малыши-дошколята ферганского Дома ребенка в самом начале жизни не были обделены теплотой.

Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока», г. Фергана.

Следующий номер «Правды Востока» выйдет 3 января 2003 года.

Коллектив АК «Узгеофизгаздобыча» извещает о смерти главного экономиста ОАО «Узбекгеофизика»

МОЙЖЕСА Ефима Самойловича и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Коллектив Министерства макроэкономики и статистики Республики Узбекистан выражает соболезнование первому заместителю начальника Государственного департамента статистики Минмакроэкономстата П.И. Долгополову по поводу кончины матери ДОЛГОПОЛОВОЙ Евгении Митрофановны.

Компания «Узвестпроект» выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Е.О. Маматходжаевой в связи с кончиной отца ЗАГОРОДНИКА Олега Поликарповича.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ОТ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» 2003

Calendar grid with 12 columns (months) and 12 rows (zodiac signs). Includes a legend for symbols like sun, moon, and stars.

- ☀ - благоприятный день
☾ - неблагоприятный день
☼ - благоприятный день для отдыха и занятий спортом
? - риск стать жертвой обмана
☰ - удачный в финансовом отношении день
☱ - вероятность конфликтной ситуации
☶ - романтические встречи, объяснения в любви
☷ - вероятность получения травмы, осложнения со здоровьем
📦 - удачные покупки, приобретения
📞 - вероятность получения какого-либо извещения
📧 - благоприятный день для деловых встреч и переговоров
🎨 - пик творческой активности

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ПРАВДА ВОСТОКА" ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕТ СВОИМ ЧИТАТЕЛЯМ, ЧТОБЫ В 2003 ГОДУ У ВАС СБЫВАЛИСЬ ТОЛЬКО БЛАГОПРИЯТНЫЕ ПРОГНОЗЫ!

Footer containing contact information for the newspaper, including phone numbers for various regions and the address of the printing plant.